

唐山市财政局

关于省人大代表建议 1052 号的答复意见

市政府办公室：

省人大代表建议 1052 号《关于依法依规、客观公正评审评估城市基础设施项目概、预决算的建议》收悉，结合我局工作职能，现答复如下：

城市基础设施是关乎城市经济发展、关系百姓民生的重点工程项目，对其依法依规、客观公正评审评估是项目实施的重要保障。近年来，唐山市财政投资评审发挥其职能作用，通过量价分离、组织项目会审、初审反馈机制等多种举措，充分征求项目单位意见，客观公正评审，全力保障城市基础项目建设。

一是严格执行国家、省、市相关计价及收费标准。按照相关文件规定的时间节点更新计价依据和收费标准，作为评审依据，第一时间落实相关要求。

二是完善询价机制。利用多家第三方询价机构扩充信息渠道；建立自己的材料价格信息库保障同质同价；对重点材料进行实地走访询得真材实价，并且保证每个主材、设备询价结果在三家及以上国标厂家的中等偏上的价格，从而更加公平、准确、透明的确定主材、设备价格。

三是结合现场实际，动态调整评审要求。通过对城市基础

设施建设项目的现场踏勘及与项目单位走访、沟通，掌握常规施工工艺及工器具使用情况，并将结果运用到我市项目评审中，做到评审内容与实际施工相统一。

四是加强设计变更、签证洽商和施工方案评审，保障财政资金合理使用。设计变更、签证洽商和施工方案在工程实施过程中经常出现。该部分内容往往是合同之外的新增费用，很容易造成财政资金浪费。我市城市基础设施建设过程中，出现设计变更及签证洽商后，由项目单位填写工作联系单，经财政局业务处室审批后，评审中心负责第一时间组织踏勘，并将现场踏勘结果作为后期评审或审计的重要依据。既能满足项目建设单位推进项目建设的合理需求，又能有效地节省财政资金。

五是规范施工图措施费评审。评审过程中，原则上对于项目单位提供的经图审合格的设计图纸范围内的工程内容应予以认可。若设计图纸存在明显不合理的设计内容，一般都事先向项目单位提出质疑函，项目单位提供合理依据后按图执行。若不能提供合理依据，项目单位会参考评审中心意见结合设计单位优化设计图纸。从而进一步优化施工方案，节约财政资金。

六是实行初审反馈制度，充分听取项目单位意见。在评审过程中会与项目单位委托的第三方造价机构共同核对预算，对于争议问题主动与项目单位沟通，完成初审后将初审结果书面告知项目单位，并征求其意见。若有反馈意见，与项目单位沟

通后，针对反馈内容重新进行核实。不存在未经确认直接出审定结果的情况。通过双方针对争议问题进行反馈沟通，既能满足项目单位对于城市基础设施建筑的设计要求，又能合理高效地使用财政资金。



联系人：章品居 联系电话：15175618818